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La Trésorerie est un espace culturel et associatif implanté au cœur de La Loupe, dans un ancien bâtiment de la vie publique réinventé pour accueillir l’art, les idées, les rencontres.
Ce n’est pas une galerie au sens classique. Ce n’est pas un musée figé. C’est un lieu vivant, ouvert aux expérimentations comme aux émotions, à la création comme à la contemplation.
Nous croyons que l’art n’a pas besoin d’autorisation pour exister. Il n’est pas réservé à une élite ou à une poignée d’initiés. Il peut surgir partout : dans un atelier, une cuisine, une école, un carnet de croquis ou un rêve d’enfant. Il se transmet, se partage, se regarde. Il crée du lien.
À La Trésorerie, nous accueillons tous les artistes, qu’ils soient professionnels, autodidactes, émergents, discrets, reconnus ou inattendus. Seul condition : l’attache au Perche (et alentours : Parc du Perche et/ou 30 km autour de La Loupe)
Nous accueillons aussi tous les publics : les passionnés d’art, les voisins curieux, les écoliers ou collégiens en visite, les familles qui n’ont pas l’habitude de franchir la porte d’un lieu culturel, les flâneurs... Ici, personne ne se sent de trop. Personne ne se sent illégitime.
Nous refusons l’entre-soi.
Nous refusons l’idée que la culture doive être intimidante pour être sérieuse, inaccessible pour être crédible.
Nous préférons la porosité aux murs, le partage à la sélection, l’écoute à l’évaluation.
Cela ne veut pas dire que nous renonçons à l’exigence artistique — au contraire.
Nous croyons qu’un lieu peut être exigeant sans exclure. Qu’on peut conjuguer qualité et accessibilité, exigence et simplicité, pensée et chaleur humaine.
Nous voulons faire de La Trésorerie un lieu où l’on ose : oser exposer, oser créer, oser regarder, oser ne pas comprendre tout de suite, oser poser des questions, oser être touché.
Chaque exposition est pensée comme un dialogue.
Chaque regard est une contribution.
Chaque œuvre, qu’elle soit modeste ou magistrale, porte une part de monde à partager.
Nous travaillons en lien avec le territoire, avec les écoles, les associations, les habitants.
Nous croyons à une culture ancrée, proche, qui fait du bien.
La Trésorerie est un espace pour créer, transmettre, découvrir, dialoguer.
Un lieu de circulation entre les disciplines, entre les générations, entre les voix.
Un lieu à la fois poétique, politique, joyeux, doux, engagé, bienveillant.
Bienvenue. 
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La Trésorerie, centre culturel et associatif (ouverture en Septembre 2025 !) accueillera des artistes professionnels et amateurs du Perche et alentours dans le cadre d’expositions collectives construites autour de thématiques communes. 
Nous privilégions la richesse des points de vue et la diversité des œuvres, afin de créer des expositions où différentes sensibilités dialoguent.
Nous lancerons des appels à projets autour de nos axes annuels. De Septembre à Décembre 2025, nous explorerons le thème « Les objets du quotidien, la poésie des choses simples ».
En participant, votre travail prendra place aux côtés d’autres artistes, dans un parcours pensé comme une conversation artistique ouverte et accessible à tous.
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Cette année, La Trésorerie propose aux artistes de plonger dans l’univers discret et sensible des objets qui peuplent notre quotidien.
Le thème invite à porter un regard nouveau sur ces choses simples que nous utilisons, manipulons ou côtoyons sans toujours y prêter attention : ustensiles, vêtements, outils, meubles, souvenirs, fragments de vie…

Ces objets ordinaires peuvent devenir mémoires de gestes oubliés, traces d’émotions, témoins silencieux de nos existences.
Leur banalité apparente cache souvent des récits intimes ou collectifs. Qu’ils évoquent l’enfance, les traditions, le foyer ou encore des usages contemporains, ces objets racontent notre rapport au monde, à la maison, au travail, à l’autre.

Les propositions artistiques pourront prendre de multiples formes et tonalités :
- contemplatives ou mélancoliques,
- ludiques ou décalées,
- poétiques, humoristiques ou profondément intimes.

Tous les médiums sont bienvenus : peinture, photographie, dessin, installation, sculpture, art textile, céramique… Le Jardin de la Trésorerie peut être un lieu d’exposition si vos œuvres supportent la météo!
Certaines œuvres pourront même détourner l’objet, jouer avec ses usages ou sa symbolique.
Jusqu’à 3 œuvres par artiste.

L’enjeu n’est pas simplement d’exposer des créations, mais aussi de proposer aux visiteurs une plongée sensible dans d’autres quotidiens.
Chaque artiste est donc invité à accompagner ses œuvres d’une courte (ou non) note explicative, permettant de partager sa démarche et d’ouvrir les regards.

L’exposition est pensée comme un espace de dialogue entre plusieurs univers artistiques, où les visiteurs seront invités à réinterroger leurs propres objets du quotidien, à se laisser surprendre par la poésie du simple.

Les artistes professionnels verront leur nom et leur travail mis en valeur sur notre site internet et dans l'espace d'exposition. Si notre but premier n’est pas la vente de vos œuvres, nous vous favorisons toujours les rencontres et les échanges pouvant mener à des opportunités.
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Artistes amateurs ou professionnels du Perche et alentours (30km autour de la Loupe environ : plasticiens, photographes, illustrateurs, sculpteurs, vidéastes, créateurs d’installations ou d’objets...

Jeunes et très jeunes artistes, étudiant·es, y compris les lycéen·nes/collégien·nes/écoliers, dans le cadre d’un projet personnel ou scolaire.

Collectifs artistiques ou groupes constitués (ateliers associatifs, écoles d’art, etc.).

Toute personne, sans limite d’âge ou de parcours, ayant une pratique artistique, même modeste, et souhaitant partager sa vision autour de nos thématiques.
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· Un espace d’exposition au cœur de La Loupe.
· Une visibilité locale et régionale (site internet, réseaux sociaux, partenaires).
· Un accompagnement dans la mise en place de l’exposition.
· Des temps d’échange avec le public et des projets de médiation selon vos envies et nos possibilités.
· Des participations aux ouvertures du lieu
· Pas de participation financière pour l’exposition, hormis le déplacement (dépôt et retour) des œuvres qui est à votre charge.
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Envoyez-nous votre candidature à l’adresse suivante : candidature@eca-latresorerie.fr
En objet : Expo Objets 2025 + votre nom

Elle devra comporter :

1) Une présentation : Racontez-nous ce qui vous a donné envie de créer cette œuvre, et son histoire. Parlez-nous un peu de vous, ce qui vous inspire, et ce que vous voulez partager avec les visiteurs. Que vous soyez un·e artiste confirmé·e, un·e jeune créateur·rice ou un groupe (classe, atelier, collectif), nous avons envie de mieux vous connaître et de comprendre l’histoire derrière votre réalisation. La forme importe peu, c’est la forme qui nous importe. 
2) Quelques visuels de votre œuvre.
3) Vos coordonnées complètes et votre moyen préféré de communication. (numéro SIRET si vous êtes artiste professionnel).
4) Facultatif : si vous le souhaitez : un lien vers votre site internet ou vos réseaux sociaux.
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Dates
Date limite de candidature pour l’exposition de Septembre 2025 : 30 Juin 2025

Retour aux artistes : sous 4 semaines après réception du dossier

Dépôt des œuvres : été 2025, date à fixer.

👉 Petit conseil : ne tardez pas à nous envoyer votre dossier ! Les projets reçus en amont nous permettent de mieux construire l’exposition et de valoriser pleinement votre travail.
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Toutes les candidatures reçues sont examinées avec attention par l’équipe de La Trésorerie.

Notre sélection s’appuie sur plusieurs critères :
- L’adéquation avec notre, thématique « Les objets du quotidien, la poésie des choses simples ».
- La qualité et la sensibilité artistique : peu importe votre niveau ou votre parcours, nous recherchons avant tout des propositions sincères et créatives.
- La diversité des approches et des profils : nous avons à cœur de représenter des artistes de tous âges et de toutes expériences, afin de proposer des expositions variées et accessibles à tous les publics.

Certaines œuvres ou projets peuvent aussi être sélectionnés pour des expositions collectives ou pour des actions spécifiques (ateliers, médiation avec les scolaires ou les associations partenaires).

Nous vous informerons de la suite donnée à votre candidature par mail dans un délai d’environ 4 semaines après réception de votre dossier.

Même si votre projet n’est pas retenu immédiatement, nous pourrons vous recontacter pour d’autres opportunités à venir, car La Trésorerie évolue toute l’année au rythme des propositions et des idées partagées.
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N’hésitez pas à nous contacter pour toute question concernant les candidatures à candidature@eca-latresorerie.fr


📄 Formulaire de réponse – Appel à artistes
Vous pouvez copier-coller ce formulaire et de le remplir ou le modifier librement, ou vous en inspirer comme bon vous semble. Il est là pour vous aider à ne rien oublier.

1. Présentation de l’œuvre et de l’artiste / du groupe
(Racontez-nous ce qui vous a donné envie de créer cette œuvre, son histoire, ce qui vous inspire, et ce que vous souhaitez partager avec les visiteurs. Dites-nous aussi quelques mots sur vous ou votre groupe.)
Votre texte (de la longueur de votre choix) ici :
…

2. Visuels représentatifs de votre travail
(Merci de joindre quelques images de l’œuvre proposée ou d'autres réalisations représentatives de votre univers artistique.)
Fichiers à joindre séparément dans votre mail ou liens à insérer ici :
…

3. Coordonnées complètes
· Nom / Prénom ou nom du groupe / collectif :
· Adresse :
· Téléphone :
· E-mail :
· Moyen de communication préféré (sms, whatsapp, uniquement appel, uniquement mail…on s’adapte à vous !)
· Numéro SIRET (si concerné) :

4. (Facultatif) Liens vers site internet ou réseaux sociaux :
…

Soumission à envoyer à : candidature@eca-latresorerie.fr
Date limite de participation : 30 Juin 2025


La Trésorerie – Printemps 2025 – 
Questions, remarques, mots doux : contact@eca-latresorerie.fr
